

我区开展商圈环境卫生整治，推进基础设施更新，激发商圈消费活力

# 让浓浓“烟火气”与“文明风”交相辉映

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员邢潇月摄影报道)华灯初上，一切好似才刚刚开始。无人机穿过黄海明珠一路向东南方向，烟大商圈便徐徐铺开了。这里的夜晚异常热闹，升腾起的“人间烟火气”最能抚慰每一个心灵。

烟大商圈位于黄海路街道的核心区域，占地约1200亩，邻近烟台大学和山东工商学院，地理位置很重要，辐射周边万象城、华润、清泉寨、埠岚等居民小区，常住人口23000人。放眼整个烟大商圈，浓浓“烟火气”与“文明风”交相辉映、相得益彰。在这里，既有居民悠然自得地享受生活，也有“志愿红”在为城市品质提升流着幸福的汗水。一幅醉人画卷的背后，是我区“细改造、精提升”在默默助攻。

## 下好“一盘棋”助推商圈“颜值+气质”双提升

“让商圈有活力、有魅力，让更多的人走进商圈，感受商圈的新颜值、新气质”。今年以来，为进一步推动商圈环境卫生整治行动的持续有效开展，全面提升环境质量，黄海路街道多方联动、多角度推进，下足“绣花”功夫雕琢商圈品质。

创城不是这时和那时，而是随时和进行时。今年夏天，正值商圈最火爆之时，要想杜绝环境

卫生问题就要“监管无死角、整治无延时”，有居民的地方就不能有垃圾，有问题的地方就不能有监管盲区，本着这个原则，整个夏季商圈不仅火爆而且卫生环境优异。“创建文明城市，我们一直在路上，八月份成立了烟大商圈环境提升小组，将商圈划分9个区块，每个区块至少配备2名机关干部同相关社区、物业落实监管、整治责任。同时，在每天18点至23点重点时间段，安排30多名机关干部、社区工作者、网格员、物业等力量，分路段、分区域对出现的环境卫生问题进行及时整改，对出现的不文明现象进行及时劝导。”黄海路街道相关负责人介绍。另外，切实营造整洁有序、文明和谐的商圈环境是巩固烟大商圈品质提升成果的重要法宝。目前，共开展了13场集中性的环境卫生提升整治行动。

街道牵头抓总，强化示范引领作用；社区借势聚力，打造商圈共融样板；物业高标推进，拓展服务深度和广度；商户主动担当，践行共建共享责任，黄海路街道发挥四级联动强化效能，全面助推商圈环境“新颜值”。

## 高质量更新城市细节，让商圈焕发“新活力”

19辆占道餐车全部拆除、撤离；全面冲刷花园街路面卫生死



角、商圈周边人行道、万象城步行街；清理商圈广场地缝、下水道口的垃圾，清洗商圈周边垃圾桶，维修下水管道；排查补栽商圈周边植被，修缮商圈内破损路面……我区高质量更新烟大商圈细节，提升商圈魅力。

餐车的撤离搬迁只是商圈综合治理的一角，为进一步深化全国文明典范城市创建工作，全力破解烟大商圈“环境秩序之困”，黄海路街道集中力量对烟大商圈开展综合环境专项整治，营造文明有序的经营环境。

从今年3月份开始，烟大商圈的基础设施更换工程就开始了，对破损的护栏、路面、绿化带等基础设施全面排查、修复。目前基础设施更换工作基本结束，商圈品质也随之提档升级。

最近，搜酷城地下车库改造工程并未随着气温降低而减缓进度，在现场可以看到，地下车库墙面工程已经结束，工人师傅正在对个别涂刷不到位区域进行补刷。据了解，自烟大商圈改造提升工作开展以来，黄海路街道下足功夫推动商圈品质提档升级，启动搜酷城地下车库和万象城步行街地下车库的改造，届时将新增1520个停车位，从根本上解决商圈停车难的问题。

细节决定品质，改造工程是“为群众办实事”的外在体现，让老百姓满意是改造升级的根本目的。烟大商圈改造升级为激发商圈消费活力注入新动能。



# 解甲庄街道打响“村BA”篮球赛事

本报讯(YMG全媒体记者李冰通讯员解小萱摄影报道)近日，莱山区和美村居篮球比赛暨“村BA”解甲庄街道代表队选拔赛在解甲庄街道朱柳村篮球场开赛。

比赛现场，“灌篮高手”们热情高涨，现场欢呼声、鼓掌声和呐喊声此起彼伏。参赛选手们灵巧的走位、积极的拼抢、默契的配合和精准的投射，赢得现场观众雷鸣般的掌声。观赛的村民们纷纷感叹：“真是太热闹了，好久没看到这么多年轻人在这里打球了。”

“村BA”篮球赛展示了村居群众团结拼搏、奋发争先的精神面貌，给乡村注入了活力，也提升了村居凝聚力和乡村文化内涵。



## 区民政局入户走访保障特困人员过冬

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员姜永奎)冬天来了，大风、雨雪、低温等恶劣天气开始频频出现，为保障辖区特困人员能够安全温暖过冬，区民政局超前部署，组织工作人员入户走访，开展居家安全隐患排查行动，严防各类事故发生。

近日，工作人员分组到特困人员家中，实地查看过冬物资储备情况、取暖设备是否存在安全隐患、门窗的防风保暖效果如何以及天然气和煤气管道是否安全等情况。

对发现的燃气管道、天然气软管存在老化问题，工作人员现场给予维修更换，并帮助特困家庭维修燃气灶、灯、插座等物品，确保可以安全使用。同时，给使用煤炉取暖的特困人员发放《预防一氧化碳中毒》明白纸，检查煤炉是否可以正常安全使用，并叮嘱他们使用煤炉时要确保室内空气流通。

通过此次走访和问题排查整改，加深了特困人员对冬季安全隐患的认识，为老人安全过冬提供了保障。

## 滨海路街道开展国防教育主题宣讲

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王雅静)为进一步推动国防教育进社区工作，切实提高居民国防素养，引导广大居民建立起“关心国防就是关心自己，建设国防就是建设家园”的国防安全意识，近日，滨海路街道宏远社区开展国防教育主题宣讲。

社区工作人员围绕什么是国防、为什么要进行国防教育等方面知识进行了普及，通过介绍国防军事小知识、使辖区居民进一步认识到国防安全的重要性，号召大家从自身做起，带动身边人关心、支持、参与国防建设，提醒大家要有强烈的忧患意识、危机意识，筑牢国防意识的“精神长城”，营造了居民关心国防、热爱国防、建设国防的良好氛围。

下一步，宏远社区将充分利用入户走访、社区宣传栏、微信公众号、居民微信群等宣传方式实现线上线下同频共振，推动国防教育入脑入心。

## 食安烟台·共建共享 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日，区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准，排名不分先后。

- 黑榜一：**莱山区悠闲商行  
**上榜理由：**未按规定日期年报
- 黑榜二：**莱山区观仁餐饮店  
**上榜理由：**未按规定日期年报